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Nous allons essayer de comprendre comment naissent les pandémies et du coup savoir si notre époque est propice à celles-ci.
Nous sommes de plus en plus nombreux et voyageons de plus en plus. Par ailleurs, les bonnes pratiques d’hygiène sont parfois difficiles à mettre en place. Une fois qu’une pandémie est installée, il est difficile de la stopper.

Pour en savoir plus (lien sur le reste de l’article)
L’enjeu est donc d’éviter qu’une pandémie ne démarre.
Parlons du choléra. Il y a eu 7 pandémies entre 1817 et 1961. À chaque fois, petit à petit, la bactérie a récupéré des gènes toxiques et des mutations lui permettant de plus s’attacher aux intestins et d’augmenter sa contagiosité. Ces transformations ont eu lieu en plusieurs années.
Pour le VIH, il faut savoir qu’il existe au moins 13 virus différents au départ chez les singes. Parmi ces virus, seul VIH-1 est un virus pandémique. La séquence des évènements est typique des pandémies. Un réservoir intermédiaire permet au virus de s’adapter et de muter pour être plus proche de l’humain. Puis un humain est contaminé, puis ce dernier peut en contaminer d’autres. Ce processus prend plusieurs années, car c’est compliqué pour un virus de changer de lieu de vie.
Le virus de la grippe a 8 fragments, codant pour 11 protéines. Ces fragments ne sont pas attachés entre eux, donc chacun peut se détacher et muter facilement. Après la pandémie de 1918, le virus H1N1 a évolué et donné d’autres virus de la même famille. Pendant des dizaines d’années, il est resté silencieux sous sa forme H1N1. Quand il est réapparu, il a donné des formes graves. C’est surtout lui qui donne les pandémies. Au fil des années, il a eu des gains de fonction et des gains de contagiosité.
Nous sommes actuellement en situation de pandémie, sans savoir exactement quel est son point de départ. Il faut envisager plusieurs hypothèses. Souvenons-nous de l’épidémie du choléra en 2010 en Haïti, qui était initialement expliquée par un changement climatique, avant que l’ONU reconnaisse que l’origine était liée aux intervenants népalais venus aider après le tremblement de terre. Concernant le Sars-Cov-2, les recherches de l’origine sont toujours en cours. Un passage direct de la chauve-souris à l’Homme a été envisagé. D’autres réservoirs animaliers ont été évoqués. Une fuite d’un laboratoire a été évoquée mais n’a pas été étudiée, les autorités chinoises s’y opposant. D’autres hypothèses sont aussi en cours d’étude, mais n’apportant aucun résultat concluant pour le moment.
En conclusion, notre époque est propice aux pandémies, car elles existent depuis longtemps et continuent de survenir, les agents de pandémie se renouvelant et se remplaçant sans cesse. Les pandémies accompagnent les phases de globalisation. L’existence de population immunodéprimée offre un marchepied pour de nouveaux microbes. Au niveau sanitaire, nous sommes très mal organisés, sans aucune harmonisation internationale. Il existe d’immenses poches d’insécurité sanitaire. L’homme a appris à créer et modifier les microbes, mais notre société ne semble pas comprendre le danger que cela représente. Il y a aussi un refus à reconnaître nos erreurs et les réparer.

Messages clés :
· Il y a toujours eu, et il y aura toujours des épidémies voire des pandémies, du fait de la mondialisation.
· Trouver l’origine est souvent compliqué, tant sur le plan épidémiologique, infectieux, que politique.
· Les gestes de prévention restent indispensables.



QUIZ DE FORMATION :
Toutes les pandémies disparaissent d’elles-mêmes :
· Oui
· Non
L’origine des pandémies est toujours un réservoir animalier.
· Oui
· Non

RÉPONSES :
Toutes les pandémies disparaissent d’elles-mêmes :
· Non
L’origine des pandémies est toujours un réservoir animalier.
· Non
