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Tab: 
Conclusion

Text: 
Ce produit dermo-cosmétique spécifique réduit significativement la sécheresse cutanée, le prurit et l'insomnie chez les patients dialysés et diabétiques, améliorant ainsi grandement leur qualité de vie liée à la peau. En gérant et en évitant les symptômes gênants liés à leur maladie ou à leur traitement, ce produit dermo-cosmétique écobiologique peut prévenir les complications graves qui constituent un fardeau important dans leur vie quotidienne.
Tab: 
Contexte

Text: 
La xérose et le prurit sont des affections dermatologiques chroniques fréquentes chez les patients dialysés et diabétiques, fréquemment sous-diagnostiquées ou négligées, pouvant impacter la qualité de vie de ces patients.
Tab: 
Objectif

Text: 
Cette étude visait à évaluer l'efficacité et la sécurité d'un produit dermo-cosmétique spécifique dans le traitement de la peau sèche et des prurits associés à la dialyse et au diabète.

Tab: 
Méthodes

Text: 
Vingt-neuf patients dialysés (âge moyen 62 ans) et 40 patients diabétiques (âge moyen 57 ans, 88 % de type 2) ont été inclus dans deux essais cliniques monocentriques différents, ouverts et non contrôlés. Tous les patients présentaient une sécheresse cutanée selon l'échelle SRRC (Scaling Roughness Redness and Cracks), ainsi que du prurit et/ou de l'insomnie. Elles appliquaient le produit dermo-cosmétique Medi-Secure Atoderm Xereane (NAOS, Laboratoire Bioderma) une à deux fois par jour. L'efficacité clinique (SRRC, prurit et insomnie), la qualité de vie cutanée (Dermatological Life Quality Index, DLQI) et l'efficacité subjective ont été évaluées lors de la visite d'inclusion et après 28 jours d'application du produit, ainsi que la sécurité.
Tab: 
Résultats

Text: 
Après 28 jours d'application, le produit réduit significativement le score global SRRC de 83% (0,9±0,8 vs 5,1±1,2) et 66% (1,4±1,2 vs 4,2±0,5), l'intensité du prurit de 76% (1,1±1,3 vs 4,6 ± 2,1) et 78 % (0,9 ± 1,7 vs 4,2 ± 2,6) et intensité de l'insomnie de 61 % (0,9 ± 1,3 vs 2,4 ± 2,3) et 82 % (0,9 ± 1,7 vs 4,8 ± 2,7) chez les patients dialysés et diabétiques, respectivement. De plus, l'application du produit a conduit à une amélioration de la qualité de vie liée à la peau de 50% (5,4 vs 2,7 ; p<0,0001) chez les patients dialysés et de 71% (6,6 vs 1,9 ; p<0,0001) chez les patients diabétiques à J28. De plus, le produit a été très apprécié de tous les patients pour ses effets apaisants, réconfortants, réparateurs, nourrissants et hydratants et a été très bien toléré par l'ensemble des panels.
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