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Tab: 
Conclusion

Text: 
L'utilisation du sérum régénérateur après laser fractionné sur le visage a accéléré et amélioré la régénération cutanée tant sur le plan clinique qu'histologique et a maximisé les bénéfices de la procédure laser.
Tab: 
Contexte

Text: 
Régénération cutanée, laser fractionné, dispositif médical, prolifération cellulaire, les modifications cutanées liées au photovieillissement sont actuellement traitées par des traitements physiques, comme le laser fractionné, qui peuvent induire une altération épidermique.

Tab: 
Objectif

Text: 
Déterminer l'efficacité et l'innocuité d'un sérum régénérant (Matricium®, Laboratoire Bioderma, France) après intervention au laser.
Tab: 
Méthodes

Text: 
Étude prospective, en double aveugle, contrôlée et randomisée chez des sujets ayant une peau photovieillie. Le sérum régénérateur de traitement a été utilisé après une séance de laser fractionné deux fois par jour pendant 2 mois sur 1 côté du visage et le placebo sur l'autre côté. La variable principale pour déterminer l'efficacité était l'amélioration des signes cliniques et des résultats histologiques et immunologiques.
Tab: 
Résultats

Text: 
Une qualité supérieure de régénération épidermique du côté traité par rapport au côté placebo a été observée. De même, une amélioration clinique supérieure et plus rapide sur les rides statiques a été observée sur l'hémiface sur lequel le sérum régénérateur a été utilisé. Après 60 jours, l'investigateur et les sujets ont observé une amélioration modérée à significative de la peau du côté traité et une amélioration légère à modérée du côté placebo. Les examens histologiques ont montré une épaisseur supérieure de l'épiderme et un taux de prolifération cellulaire plus élevé (marqueurs Ki67) ainsi qu'une épaisseur supérieure du derme avec une augmentation plus élevée de la densité d'élastine avec le sérum régénérateur par rapport au placebo.
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