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Tab: 
Conclusion

Text: 
Notre enquête démontre que ce produit dermo-cosmétique est adapté au suivi des peaux tatouées car il réduit l'inconfort cutané dès le premier jour et conduit à une bonne réparation de la peau tout en étant bien toléré.

Tab: 
Contexte

Text: 
L’application de crème hydratante pendant le processus de cicatrisation après une séance de tatouage est une pratique courante pour favoriser la cicatrisation des plaies et réduire les sensations d'inconfort. Cette pratique a été récemment recommandée par les directives européennes standard sur les tatouages, avec l'utilisation d'une pommade adaptée pour maintenir le site humide.
Tab: 
Objectif

Text: 
Évaluer l'efficacité et la tolérance d'un produit dermo-cosmétique spécifique (Cicabio Pommade, Laboratoire Bioderma, NAOS, France) en post-tatouage.

Tab: 
Méthodes

Text: 
Trente sujets inclus dans cette enquête ont appliqué le produit immédiatement après la séance de tatouage pendant 14 jours. Les symptômes objectifs (rougeur, œdème, qualité de la réparation cutanée) ont été évalués par le tatoueur et les sujets. Les symptômes subjectifs, les sensations d'inconfort (douleurs, démangeaisons, sensations de brûlure, picotements), les effets apaisants, hydratants et indésirables ont été évalués par les individus tatoués.

Tab: 
Résultats

Text: 
Après 14 jours d'application, les rougeurs étaient absentes pour 100% des sujets selon le tatoueur et 96% d’entre eux selon les sujets. L'œdème avait complètement disparu pour les deux évaluateurs. La plupart des sujets ont évalué la réparation de la qualité de la peau et les résultats esthétiques comme très bons à excellents. Des effets apaisants et hydratants ont été observés dès le premier jour. Les effets se sont maintenus pendant 14 jours. Les sensations d'inconfort ont été jugées absentes à légères dans 96 à 100 % des cas après 7 jours. Les douleurs, les démangeaisons et les picotements ont été évalués comme absents à légers, et dans 96 % des cas pour les sensations de brûlure après 14 jours. Le produit a été très bien toléré par 87% des sujets.
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