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Tab: 
Conclusion

Text: 
L'amélioration de la réduction des sensations désagréables a été observée dès 2 jours après l'utilisation de la solution micellaire et s'est accrue avec le temps. L'utilisation de ce type de solution micellaire, notamment sur les peaux sensibles, et l'accompagnement des professionnels de santé (dermatologues et pharmaciens) peuvent contribuer à réduire l'impact des sensations cutanées désagréables.
Tab: 
Contexte

Text: 
Les résultats du projet « Objectifs Peau » ont montré qu'environ 30 % de la population française se plaint d'une sensation cutanée désagréable au moins une fois par jour. Les démangeaisons étaient la plainte la plus fréquente (32 %), suivies des picotements (18,9 %) et des sensations de brûlure (5,6 %), qui impactent la vie quotidienne d'un individu. Ces sensations pouvaient être identifiées, car elles étaient soit isolées, soit associées les unes aux autres.

Tab: 
Objectif

Text: 
Le but de cette étude était d'évaluer l'utilisation de la solution micellaire pour réduire ces sensations, notamment sur les peaux sensibles.
Tab: 
Méthodes

Text: 
Un questionnaire a été administré à J0 (J0), J2, J14 et J28 à l'aide d'une application mobile aux personnes appliquant une solution micellaire (Créaline H2O, Laboratoire Bioderma, NAOS) ayant utilisé spontanément une solution micellaire pour peaux sensibles et/ou consulté spontanément un professionnel de santé. Les sensations de démangeaisons, tiraillements, picotements et brûlures ont été évaluées par des fréquences (jamais, rarement, parfois, souvent ou constamment) à J0, J2, J14 et J28. Les réponses au questionnaire ont été notées (jamais=0, rarement=1, parfois=2, souvent=3 ou constamment=4) et nous ont permis d'obtenir un score global de « sensations désagréables », où un score plus élevé correspondait à un degré plus élevé de sensations désagréables.
Tab: 
Résultats

Text: 
Au total, 400 personnes évaluables ont participé à l'étude (97 % de femmes, âge moyen 38,5 ± 13 ans, 82 % ont déclaré avoir la peau sensible). Le score « sensations désagréables » s'améliore à partir de J2 et se maintient significativement à J14 et J28. Les taux d'amélioration étaient respectivement de 47,7 %, 57,9 % et 62,7 % à J2, J14 et J28 par rapport à J0. Les pourcentages d'amélioration à J2, J14 et J28 étaient respectivement de 83,2% (IC 95% : 79,26 ; 87,21), 87,54% (IC 95% : 84,01 ; 91,06) et 90% (IC 95% : 87,06 ; 92,94) à J0.
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