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Tab: 
Conclusion

Text: 
La prévalence de la peau sensible chez les enfants de moins de 6 ans semble corrélée positivement avec la prévalence chez les adultes. Il est également à noter que la peau sensible est étroitement liée chez les enfants et les adultes : femmes plutôt que hommes, association avec une sécheresse cutanée et mêmes facteurs déclenchants. Cette étude est la première à suggérer une composante héréditaire de la peau sensible : les enfants dont la mère a la peau sensible ont un risque accru d'avoir eux-mêmes la peau sensible.
Tab: 
Contexte

Text: 
De nombreuses études ont évalué la prévalence de la peau sensible chez les adultes. A notre connaissance, la présence de peau sensible chez les enfants n'a pas été évaluée.

Tab: 
Objectif

Text: 
Le but de cette étude était d'estimer la prévalence de la peau sensible chez les enfants de moins de 6 ans selon une enquête auprès des mères.

Tab: 
Méthodes

Text: 
Une enquête a été menée en France par HC Conseil (Paris, France) auprès d'un échantillon de mères, qui a été tiré d'un échantillon représentatif de la population âgée de 15 ans ou plus. Les mères ont été sélectionnées puis interrogées si elles avaient au moins un enfant de moins de 6 ans. Un minimum de 100 enfants par groupe d'âge était requis.
Tab: 
Résultats

Text: 
La prévalence des peaux sensibles a été calculée à 53,9 % sur la base des déclarations des mères (filles : 58,2 %/garçons : 48,7 %). Les enfants étaient considérés comme ayant la peau sensible lorsque leurs mères déclaraient avoir la peau très sensible (9,7%) ou sensible (43,6%) alors qu'ils étaient classés comme sans peau sensible si les mères répondaient qu'ils n'avaient pas (11,7%) ou peu de peaux sensibles. (35%). En ce qui les concerne, les mères déclarent avoir la peau sensible alors que leurs enfants ont la peau très sensible (86,4 %), la peau sensible (74,7 %), la peau peu sensible (50,2 %) et la peau non sensible (32,4 %). Les mères pensaient que leurs enfants souffraient de démangeaisons, de picotements ou de sensations de brûlure, de difficultés d'endormissement et d'éveils nocturnes avec des prévalences plus élevées pour les peaux très sensibles, par rapport aux peaux moins sensibles.
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