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Tab: 
Conclusion

Text: 
La version chinoise du BoSS (Burden of Sensitive Skin) apparaît comme un outil précieux pour déterminer la sévérité des peaux sensibles. Par rapport à l'étude précédente, la prévalence déclarée des peaux sensibles est plus élevée. De nouveaux facteurs déclenchants putatifs ressortent des résultats : tabac, fatigue, régimes alimentaires et dans une moindre mesure le port de bijoux.
Tab: 
Contexte

Text: 
La peau sensible est un trouble très fréquent, qui est apparu moins fréquent en Chine que dans d'autres pays. Les données publiées ne sont pas suffisantes pour parvenir à un consensus sur la prise en charge des peaux sensibles.

Tab: 
Objectif

Text: 
Notre objectif était d'étudier la prévalence de la peau sensible en Chine, son fardeau individuel, son impact sur la qualité de vie (QdV) et plusieurs facteurs déclenchants associés.

Tab: 
Méthodes

Text: 
Une enquête par Internet a été réalisée auprès d'un échantillon national représentatif de Chinois (15 et 60 ans). Des données sur la présence et la sévérité des peaux sensibles ont été recueillies, ainsi que des facteurs déclenchants putatifs. La QoL a été évaluée grâce au DLQI. La validation culturelle et linguistique du BoSS a été effectuée conformément aux directives.

Tab: 
Résultats

Text: 
A la question « Avez-vous la peau sensible ? », 1598 sujets (40,8%) ont été considérés comme ayant la peau sensible. Parmi les sujets ayant déclaré avoir la peau très sensible, 47,5 % étaient des fumeurs actifs, tandis que 40 % des sujets ayant une peau plutôt sensible étaient des fumeurs. 38% des répondants ont déclaré que l'utilisation d'un produit cosmétique a déjà entraîné des sensations désagréables, avec un gradient selon la sévérité de la peau sensible. 42% ont déclaré avoir déjà acheté un produit pour peau sensible. Plus la condition est sévère, plus le score BoSS est élevé (P < 0,0001). Mesurées par DLQI, les variations de la QoL étaient moins visibles mais un gradient de scores de 14 à 2,9 a été observé dans les sous-populations.
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