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Expert quote:
Piergiacomo Calzavara Pinton, MD, PhD 2004 yılından bu yana Brescia Üniversitesi Dermatoloji Okulu Başkanı ve 2003 yılından bu yana Bresci Devlet Hastanesi Dermatoloji Bölümü Başkanıdır. Temmuz 1980'de Milano Üniversitesi Tıp Fakültesi'nden yüksek şeref derecesiyle mezun olmuştur. Temmuz 1983'te Milano Üniversitesi'nde Dermatoloji İhtisas Okulu'nu tamamlamıştır. Aralık 2015'ten beri Brescia Üniversitesi'nde Dermatoloji Tam Profesörüdür. 
Birkaç İtalyan Bakanlık projesinde yer almıştır (1990, 1991, 1992, 1993). 2008'den 2012'ye kadar “Yansıtma Konfokal mikroskopisi” başlıklı Avrupa Birliği'nin Araştırma ve Teknolojik Gelişimi için Avrupa Projesi V Çerçeve Programı'nda yer almıştır. 2014'ten itibaren, Dermatoloji alanındaki araştırmaların değerlendirilmesi için İtalyan Üniversite Bakanlığı'nın hakemidir.
İtalyan Dermatoloji Derneği'nin (SIDEMAST) eski başkanı, ilaveten Avrupa Dermatoloji ve Veneroloji Akademisi (EADV), Avrupa FotoDermatoloji Derneği (ESPD), İtalyan Fotobiyoloji Derneği (SIF) ve İtalyan Dermatoloji Epidemiyolojik Çalışmalar Grubu (GISED)’nun Yönetim Kurulu Üyesidir.
1985 yılından bu yana ağırlıklı olarak fototerapi, fotokemoterapi, fotodermatoloji, sedef hastalığı, bağ dokusu hastalıkları, non-invaziv tanı teknikleri, deri tümörleri alanında araştırma yapmaktadır.
Şimdiye kadar, Piergiacomo Calzavara-Pinton PubMed'de alıntılanan hakemli dergilerde 328 tam makale, Scopus'ta 354 makale, ulusal ve uluslararası kongre ve konferanslarda 55 kitap bölümü ve 200'ün üzerinde özet yayımladı.
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Expert quote:
Aimilios Lallas, Yunanistan'ın Selanik kentindeki Aristoteles Üniversitesi İlk Dermatoloji Bölümü'nde Dermatoloji Doçentidir.
Non-invaziv tekniklerle cilt kanseri teşhisinde ve ayrıca cilt kanseri hastalarının tedavisinde uzmanlaşmıştır.
Araştımalarında başlıca ilgi alanı cilt tümörlerinin dermoskopisi, yöntemin genel dermatolojide uygulanması ve onkolojik hasta tedavilerinin geliştirilmesidir. Pubmed Central'da yayınlanmış çoğu dermoskopi ve cilt kanseri olmak üzere 363 bilimsel makalenin ve dermoskopi üzerine çeşitli kitap ve kitap bölümlerinin yazarıdır. Makalelerinin toplam atıf sayısı 10.000'i aşmaktadır ve H-indeksi 49’dur. Cilt kanseri tedavisi üzerine birçok faz III klinik çalışmalarda ortak araştırmacıdır. Çeşitli burslar ve bilimsel ödüller kazanmıştır.
Son yıllarda, Dr. Lallas birkaç ülkeden çok sayıda meslektaşıyla bilimsel işbirliği kurarak cilt kanseri teşhisi ve tedavisi konularında birçok bilim kurulu üyesini denetlemektedir. Başta dermoskopi ve cilt kanseri teşhisi ve tedavisi olmak üzere yerli ve uluslararası kongre ve toplantılara konuşmacı olarak davet edilmektedir. Özellikle dermoskopi üzerine eğitim aktivitelerine ağırlı vermekte çok sayıda yerli ve uluslararası kursu organize etmekte ve yer almaktadır. Dr. Lallas halihazırda Uluslararası Dermoskopi Derneği'nin başkanıdır.

Expert quote:
Dr. Eduardo Nagore, 2009'dan beri İspanya  Valensiya’da ki Valensiya Onkoloji Enstitüsü Vakfı Dermatoloji Bölümü'ndeki Melanom Birimi'nin bölüm şefi ve 2012'den beri Valensiya Katolik Üniversitesi Saint Vincent Martyr'de profesördür. 2018'den beri Actas Dermo-Sifiliográficas dergisinin baş editörü ve Cancers (2019-halen), Actas Dermo-Sifiliográficas (2014-2018) ve JEADV Clinical Practice dergilerinin de içinde olduğu birçok hakemli derginin yardımcı editörüdür. Avrupa Dermatoloji ve Venereoloji Akademisi (EADV) (2017-2021) yönetim kurulu üyeliği yapmıştır ve EADV Bilimsel Programlama Komitesi (2018-halen) üyesi olarak görev yapmaktadır. 2015 yılında İspanya Valenciya’da düzenlenen 12. EADV Bahar Sempozyumu'nun da başkanlığını üstlenmiştir. 
Melanom Araştırmaları Derneği, Avrupa Pigment Hücre Araştırmaları Derneği, Dermatoloji Dünya Kongresi, EADV, Avrupa Dermato-Onkoloji Akademisi ve İspanyol Dermatoloji ve Veneroloji Akademisi'nin çeşitli toplantılarında konferanslar vermiştir. Dr. Eduardo Nagore, PubMed'de endeksli 319 bilimsel makaleyi tek başına ve beraber yazmıştır (H-Index = 34).


Expert quote:
Giuseppe Argenziano, İtalya, Napoli’de bulunan Campania Üniversitesi'nde tam profesör ve Dermatoloji Birimi Başkanıdır; Uluslararası Dermoskopi Derneği'nin kurucu ortağı ve geçmiş başkanı, Dermatology Practical and Conceptual dergisinin baş editörüdür. Dermoskopi, melanom ve melanom dışı cilt kanseri ile ilgili çok sayıda bilimsel makalenin ve kitabın yazarı olarak başlıca araştırma alanı dermato-onkolojidir. Campania Üniversitesi'ndeki Melanoma Birimi'nin koordinatörü olarak, özellikle melanomlu ve melanom dışı cilt kanserli hastaların tanı ve tedavisine adanmış başarılı bir üçüncü basamak, multidisipliner sevk merkezi kurmuştur.
Son 25 yılda Dermatoloji alanında 500'den fazla yabancı ve İtalyan asistan doktoru denetlemiş, 50'den fazla ülkeden 1500'ün üzerinde meslektaşıyla bilimsel işbirlikleri kurmuş ve 500'den fazla ulusal ve uluslararası eğitici toplantı, kurs ve konferanslar (Net Dermoskopi Konsensus Toplantısı ve Birinci Uluslararası Dermoskopi Derneği Kongresi)) organize etmiştir. 
Profesör Argenziano, 750'den fazla tam bilimsel makale yazmış; melanom ve dermoskopi alanında dönüm noktası olan birincil yayınlar ve kitaplar üretmiştir. Son 25 yılda dermatoloji alanında 500'den fazla ulusal ve uluslararası konferansa konuşmacı ve/veya başkan olarak davet edilmiştir. Birleşik yayınları, h-index değeri 69 olan toplam 19.000'in üzerinde alıntılanmıştır (Scopus 2022).
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Expert quote:
Luc Thomas, MD, PhD, 1989 yılında Lyon 1 Üniversitesi'nde dermatoloji kurulu sertifikası aldı. 1990 ve 1991 yıllarında Harvard Tıp Fakültesi'nde doktora sonrası araştırmacı eğitimi aldı ve 1993 yılında Lyon 1 Üniversitesi'nde felsefe doktoru derecesini aldı. 1996'da dermatoloji profesörü, 2009'da dermatolojide birinci sınıf profesör, 2015'te dermatolojide üstün profesör ve 2003'te Lyon 1 Üniversitesi - Lyon Sud Hastanesi dermatoloji bölüm başkanı oldu. 2013 yılında klinik onkoloji alanında yönetim kurulu sertifikasını aldı.
Başlıca araştırma alanları cilt onkolojisi, melanomun erken teşhisi, dermoskopi, deri cerrahisi ve tırnak hastalıklarıdır. Uluslararası dergilerde 500'den fazla hakemli bilimsel makale yayınlamıştır, çeşitli dillerde yayınlanmış dört kitabın ortak editörlüğünü ve 25'ten fazla kitabın ortak yazarlığını yapmıştır. Birçok uluslararası toplantıda ders vermiştir, Uluslararası Dermoskopi Derneği'nin yönetim kurulu üyesi, Fransız Dermatoloji Derneği'nin eski yönetim kurulu üyesi ve saymanıdır.

