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Push expert: 
Pr Laurent Misery tarafından 6 uzmanla birlikte yazılmıştır.

Tab: 
Sonuç

Text: 
6 yaşın altındaki bebek ve çocuklarda hassas cildin görülme sıklığı, yetişkinlerdeki ile pozitif korelasyon gösteriyor gibi görünmektedir. Hassas cildin çocuklarda ve yetişkinlerde yakından ilişkili olduğu da dikkate değerdir: erkeklerden çok kadınlar, cilt kuruluğu ve aynı tetikleyici faktörlerle ilişkilidir. Bu çalışma, hassas ciltte kalıtsal bir bileşen öneren ilk çalışmadır: hassas cilde sahip bir annesi olan çocukların kendilerinde hassas cilt görülme riski daha yüksektir.

Tab: 
Arka plan

Text: 
Çok sayıda çalışma, yetişkinler arasında hassas cilt görülme sıklığını/prevalansını değerlendirmiştir. Bildiğimiz kadarıyla, çocuklarda hassas cilt varlığı değerlendirilmemiştir.


Tab: 
Amaç

Text: 
Bu çalışmanın amacı, anneler arasında yapılan bir ankete göre 6 yaşın altındaki çocuklarda hassas cilt görülme sıklığını/prevalansını belirlemektir.

Tab: 
Yöntemler

Text: 
Fransa'da HC Conseil (Paris, Fransa) tarafından 15 yaş ve üstü nüfusun temsilci örneğinden seçilen anneler ile bir anket yapıldı. 6 yaşından küçük en az bir çocuğu olan anneler ile görüşüldü. Her yaş grubu başına en az 100 çocuk gerekmekteydi.

Tab: 
Sonuçlar

Text: 
Annelerin beyanlarına göre hassas cilt prevalansı %53.9 olarak hesaplandı (kız: %58.2/erkek: %48.7). Anneleri çok hassas (%9.7) veya hassas (%43.6) cilde sahip olduklarını bildirdiğinde çocuklar hassas cilde sahip olarak kabul edilirken, anneleri cildi hassas değil (%11.7) veya çok az hassas (%35) olduğunu söylediğinde çocuklar hassas cilde sahip olmayan olarak sınıflandırıldılar. Anneler ise hassas bir cilde sahip olduklarını, çocukları çok hassas, hassas, az hassas ve hassas olmayan cilde sahipken sırasıyla, %86.4, %74.7, %50.2, %32.4 olarak belirtmişlerdir. Anneler hassas bir cilde sahip çocuklarında kaşıntı, karıncalanma veya yanma hissi, uykuya dalma güçlüğü ve uykusuzluk şikayetlerinin daha yaygın olduğunu belirtmişlerdir. 
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