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Tab: 
Sonuç

Text: 
Sonuç olarak, hastaların tedavilere tam anlamıyla katılmalarını sağlamak, başarılı tedavi sonucunun anahtarıdır. Bununla birlikte, hasta randevularını sınırlayan COVID-19 salgını bağlamında, doktor ve hasta arasında karşılıklı güven ortamı oluşturmak için yüz yüze bir yaklaşımın gerekli olduğunu hatırlamanın önemli olduğunu düşünüyoruz.

Tab: 
Arka plan

Text: 
Son yıllarda, hastaları tedavilere aktif olarak dahil etmek, kanser ve diğer kronik hastalıkların yanı sıra sedef hastalığı ve atopik dermatit gibi deri hastalıklarının küresel tedavi yaklaşımında ilgi görmektedir. Bu yaklaşım, tıp dünyası ve tüketicilerin hızla gelişen dijitalleşme trendiyle birlikte hastalık teşhisi, tedavisi ve önlenmesi alanındaki yeni stratejiler ve ilerlemelerle desteklenmektedir.

Tab: 
Yöntem

Text: 
Burada, Kasım 2020'de dijital bir toplantıda tartışıldığı üzere, tümü hastaların yaşam kalitesi üzerinde önemli bir etkiye sahip olan diğer dört cilt endikasyonunun (akne, rozasea, seboreik dermatit ve güneş hasarı) küresel tedavisi için ortak bir doktor/hasta modeliyle ilgili kişisel deneyimimizi sunuyoruz. 

Tab: 
Sonuçlar

Text: 
Tartışmamızın bir sonucu olarak ve deneyimlerimize dayanarak, hastaların güvenini kazanmak, onlara durumları hakkında açık ve öz bilgiler aktarmak ve tedaviye nasıl dahil olabileceklerini açıklamak, kronik cilt endikasyonlarının başarılı bir şekilde tedavi edilmesinin anahtarıdır.
Hastalara uyarlanmış en iyi tedaviyi uygulamanın ve açıklamanın yanı sıra, uzun süreli ilaç tedavisi gerektiren endikasyonlarda, tekrar eden ve uzun süren doğası ve tedavinin potansiyel risk/fayda oranı hakkında bilgi verilmelidir.
Bu yüz yüze görüşmelere ek olarak, internet, reklamlar, videolar, bilgilendirici broşürler, nitelikli hemşireler veya diğer kişiler tarafından yönetilen hasta dernekleri ve eğitim oturumları, özel ve onaylanmış eğitim programları yoluyla alınan önlemler, farkındalığın artmasına yol açabilir, ek ve güncellenmiş bilgilerin aktarılmasını sağlayabilir.
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