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Tab: 
Sonuç

Text: 
Geçirgenlik ölçümlerinin, güneş kremlerinin görünür ışıktan koruma etkinliğini değerlendirmek için iyi bir tahmin aracı olduğu bulunmuştur ve son in-vivo testleri için formülasyonları seçmek üzere kullanılabilir.

Tab: 
Arka plan

Text: 
Ultraviyole radyasyon, cilt pigmentasyonunun temel sebebidir, ancak son zamanlarda görünür ışığın, özellikle melanin miktarı yüksek gönüllülerde önemli bir katkısı olduğu gösterilmiştir. Görünür ışığa karşı foto koruma, birçok hiperpigmentasyon bozukluğunu iyileştirebilir. Son zamanlarda, in-vivo pigmentasyona dayalı bir görünür ışık foto-koruma değerlendirme yöntemi önerilmiştir. Bu yöntemde, görünür ışıktan koruma faktörü (VL-PF), bir kromametre kullanılarak birkaç gün boyunca kolorimetri parametresi ITA (Tekil Tipoloji Açısı - Individual Typology Angle)'daki değişikliğin ölçülerek değerlendirilmesiyle belirlenir. In-vivo yöntemler gerçek yaşamı en çok temsil eden yöntemler olmaya devam etse de, in-vitro yöntemler güneş kremi formülasyonlarını taramak için daha uygundur.

Tab: 
Amaç

Text: 
Bu çalışmanın amacı, görünür ışık kaynaklı pigmentasyona karşı korumanın değerlendirilmesinde in-vivo ve in-vitro yöntemler arasındaki korelasyonu değerlendirmektir.

Tab: 
Yöntem

Text: 
Görünür spektrumda transmisyon ölçümlerini kullanarak, ilk aşamada ticari olarak mevcut 10 güneş kreminin in-vitro koruyucu özelliklerini analiz ettik. Ardından, 20 sağlıklı gönüllü üzerinde birey-içi karşılaştırmalar aracılığıyla monosentrik, çift kör, randomize kontrollü bir çalışma gerçekleştirdik ve bu güneş kremlerinin in-vivo VL-PF'sini ölçtük. VL-PF ile bloklanmış ışığın yüzdesi arasındaki korelasyon, determinasyon katsayısı R2 kullanılarak değerlendirildi.

Tab: 
Sonuçlar

Text: 
En yüksek korelasyon faktörü 420 nm'de ve 400 ila 469 nm'yi kapsayan spektrumda, in vivo görünür ışık koruma faktörü ve in vitro geçirgenlik ölçümleri arasında güçlü ve önemli bir korelasyon gösterildi.
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