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Cilt yüzeyine ulaşan UV radyasyonunun sadece %5'ini UVB'nin oluşturduğunu biliyor muydunuz? Bu da UVA ışınlarının %95’i oluşturduğu anlamına gelir!
Ayrıca, geleneksel güneş kremleri UVB'ye karşı UVA'dan daha iyi koruma sağlar. O halde cildi güneşten etkili bir şekilde nasıl koruyabiliriz? 
İyi haber şu ki: cilt çevresine uyum sağlar ve UV radyasyonunun etkilerinden korunmak için kendi savunma mekanizmalarına sahiptir. Örneğin, bu radyasyonun bir kısmını emen ve bloke eden, doğal bir pigment olan melanin üretimini harekete geçirir. Ancak güneşe uzun süre maruz kalınan durumlarda cildin kendini bu radyasyona karşı savunma kapasitesi yenik düşer.
NAOS uzmanları, UV radyasyonunun cilt üzerindeki etkisini anlatıyor ve cildin kendini savunma kapasitesini geliştirmek için UVA ışınlarına karşı güçlendirilmiş çok yüksek bir güneş koruması olan Photoderm Lait ULTRA SPF50+'ın içeriklerini açıklıyor.
Photoderm Lait ULTRA'nın en hassas ciltler dahil tüm cilt tipleri için nasıl tam koruma ve bakım sağladığını, cildin yeniden dengelenmesine ve güneşe karşı etkili bir şekilde savunmasına nasıl yardımcı olduğunu anlamak için NAOS laboratuvarlarına hızlı bir giriş yapın.

